

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

**POLITIKAI UJSÁG**

Megjelen minden szombán és szombatan este.  
Késiratokat vissza nem adunk.  
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 8.  
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

FŐSZERKESZTŐ:  
**Dr. HOLLÓ ANDOR**

Előfizetési ár:  
Égész évre 12 korona. Félévre 6 korona. Negyed évre 3 korona. Egyes szám ára 12 fillér.  
Hirdetéseket a legutányosabb árban köntén

## Fehér hótakaró

alatt piros vértolyók erednek és ha a tél jégpáncélját átúti a legelső melegebb nap sugara, soha nem sejtett izzadástra, mindent elnyelő lángolásra, az utolsó küzdelemre törnek a fegyverek. Eddig a történelem új fejezetét írták a lángba borult Európa népei most a befejező mondatokat fogalmazták a hadvezérek és a véres, mindent befejező pont is elkövetkezik az utolsó mondat végére.

De míg a szárazföld tusái a kényszerű tartózkodás, a lázas készülődés, a pattanásig feszülő idegek munkája, és az ugrásra készség jellemzik, a tengeren megindult a végkifejlődés. A központi hatalmak megkezdték a kíméletlen buvárhájarocat Anglia, Franciaország és Olaszország ellen. A fokozott buvárhájarocnak eredménye nem is kétséges elengedni kereskedelmi hadi tengeri ereje folyton logy és ez a veresztés pótolhatatlan. Az ántántak, amely Európában a világtengerek egyik szelén van otthon, az ocean másik partján pedig kiapadhatatlan erőforrások gyarmatai fekszenek, megvolt eddig minden lehetősége ahhoz, hogy az összeköttetés fentartása folytonossá tegye és a magáé erít mindig kiegészítse. A buvárhajók blokádja ennek véget vetett. Az ántánt álmaiban szénség van. Olaszország és Franciaország hiába könyörög szénért Angliának mert Angolország maga is kénytelen volt a szénfogyasztás megállítására a legerélyesebb rendszabályokhoz nyulni. A szabad tengeri kereskedelem szószólója, a szabad ocean lovagja nem képes elegendő gabonával ellátni magát sem, nemhogy szövetségeseit és a háboru éltető ereje a munició is megtizedelve érkezik a tengerentúlról, a buvárhajók órzójein keresztül.

Abban a rettenetes hálóba, melyet a tengeralljárók szóttek, beleakad az ántánt hajótorgalma akár szenet, akár csapatokat szállít.

A küszöbön álló döntő harcok elé úgy készülünk, úgy is kell készülnünk, mintha mindenünk kockán forogna.

Nem mintha katonailag le lehetne győzni a mi szövetségeseinket, de azért, mert az áhított béke csak a mi elhatározó győzelmünkkel válhat valóra.

A teljes erővel megindult tengeri háboru a legjogosabb reménnyel tölt el bennünket, hiszen a tengereken túlról táplálkozó ántátnak az ütőreit vágja át.

## A kereskedők és a közéletmezés

Baró Kürthy, az Országos Közéletmezesi Hivatal elnöke a következő iratot intéste a városok polgármestereinek és a vármegyék alispánjaihoz:

Több kereskedelmi és iparkamara panasszal fordult hozzám, hogy a cukor és egyáltalán a hatóságilag kezelt cikkek szétosztásába a kereskedők csak kis számban vonatnak be és igen sok, arra érdemes kereskedő kisértatik az árusításból.

A hatóságoknak es az eljárása, azonkívül, hogy indokolatlanul keves egy es cégeknek és így a közéletmezesi hatóságok többi részére nézve, nem helyes a fogyasztóknak könnyebb ellátása szempontjából sem. A törekvéseknek oda kell irányulni, hogy a fogyasztó minél könnyebben jusson hozzá az áruhoz, ne okozzon a beszerzés neki sok idővesztést, ami pedig csak úgy lehetséges, hogy ha a szövetkezetek mellett a megbízható kereskedelemnek minél nagyobb része bisatik meg az áruk szétosztásával.

Ennélfogva felhívom az alispán és polgármester urat, intézkedjenek az iránt, hogy legteljesebb hatósági ellenőrzése mellett, amire pedig es irányban kiadott rendeleteim intézkedéseinek szem előtt tartásával a legmesszebbmenőleg meg van adva a mód, az illetékes hatóságok a cukor és egyéb hatóságilag kezelt cikkek elosztásával a kereskedelem minél szélesebb rétegeit bisáák meg és mindaddig, míg különösebb nyomós ok nincsen, az említett cikk, de egyéb hatóságilag kezelt cikk forgalomba hozatalától a békés idők megszokott kereskedelmét ne rekessék ki.

Természetesenülleg viszont minden ogy esetben, amidőn valamely kereskedő részéről visszaélés történik, éljen a hatóság vele szemben a részemről adott felhatalmazás alapján a legsigorubb eljárással, vonja el tőle az áru kiárusítását és amennyiben csak a legkisebb ok is megvan, indítsa meg az illető ellen a kihágási eljárást is. — Ezt a rendeletet a Közéletmezesi Hivatal elnöke tudomásáértel véget a területi Kereskedelmi és Iparkamarának megküldötte;

## Háborus intézkedések.

Betartásuk hazafiai kötelesség.

A háboru nyomán támadt kivételes állapot olyan rendeleteket és intézkedéseket hozt maga után, melyhez a közönségnek saiat jól felfogott érdekében, megmondás nélkül alkalmazkodnia kell. Az ilyen irányú intézkedések felszinen tartását és mennél szélesebb körben való elterjedését célozza ez a rovat, amelyet időnként megnyitunk az intézkedések publikálására. Megjegyzés nélkül a száraz tényeket hozzuk, abban a szent meggyőződésben, hogy a közönség átérzi az idő sulyát és alkalmazkodásával enyhíti azokat.

Petroleum jegyeket a városháza 7. számú szobájában minden hétfőn délután 3 órától 6-ig cukorjegyeket ugyanott minden kedd délután 3 órától 6-ig osztanak.

A háztartások feleslegét amely a rekvirálások megállapítás nyert, olyként fogják összegyűjteni, hogy a városi szekerek fogják egy tisztviselő kíséretében a várost bejárni és a minden háztartásban elismervény ellenében fogják a megállapított feleslegét átvenni. A felesleg értéke a felmutatott elismervény ellenében Blumenfeld Adolf és társai haditermény bizományosnál fog ki egyenlítését nyerni. Elvitelre készen tartsa mindenki lehetőleg számban a listát vagy terménybeli feleslegét és könnyebb nyilvántartás céljából a szákat nevével lássa el.

A villanyvilágítás korlátozása lett elrendelve, mert a lekötött szám mennyiség szállítási nehézségek folytán nehezen érkezik meg. Ezidőszent a villanygyár szükséglete 8-10 napig még fedesse van. Intézkedés történt, hogy a város területén lévő közintézmények szénkészletük feleslegét az esetleges üzemszavarak elkerülése céljából a villanygyárnak különként átszolgáltassák. A főispán, alispán, polgármester illetékes köröknél kübenjártak, a savartalan világításhoz szükséges szén elszállítása iránt. Alapos a remény, hogy rövid időn belül a szokásos havi készlet együtt less. Addig tehát amíg ez meg nem történik, a nappali áramszolgáltatás, ami az ipari üzemetek súlyosan érinti, megszúnik. A villanygyár áramot csak a délutáni szürkület beszáttától, a hajnali derengésig fog szolgáltatni. A város csak az iszólámpákkal less világítva és az ugynevezett vilámpák nem világítanak. További intésko-

dések, a megjelenő, szén és világító anyagok fogyasztását redukáló kormányrendelettel lessnek függővé téve.

A városi vízlésem is nehézséggel külad. Nyersolaj kiutalása nagyon nehékesen történik. Ezidőszent a város még elegendő olajkéslettel rendelkezik és minden intézkedés megtörtént az olajszükséglet gyors biztosítása iránt. A közönség is segítségére lehet a vízszemnek, ha minden viszaszárlástól tartózkodik.

A vasuti menetrend egy Usap felé induló és érkező vonattal bővült, nevezetesen Usap-felé indul délután 4<sup>01</sup> személyvonat, érkezik délelőtt 11<sup>40</sup> személyvonat.

A postai csomagforgalom korlátozása. A felmerült szállítási nehézségek miatt, február hó 13-tól kezdve Ausztriába és Boszniába csak szükséges csomagok, élesztő és pénztartalma küldemények vehetők fel. Továbbá olyó hó 14-től kezdve Ausztriából Magyarországra és Magyarországon Boszniába, viszont Boszniából Magyarországra és Magyarországon át Ausztriába is csak ilyen küldemények érkehetnek. Egyébb külfölddel továbbá a hadifogyokkal és az internáltakkal való forgalomban a csomagforgalom nem változik.

A tábori csomagok felvétele február hó 13-án és 14-én szünetel, február 19-től kezdve azonban ismét megkezdhető.

Továbbá február 13-tól kezdve Budapestre és belföldre is általában csak szükséges csomagok, élesztő és pénztartalma küldemények, de ezenkívül még éleszmert tartalmas csomagok is felvehetőek.

Más tartalma csomagokat, a kassai posta és távirdaigazgatósági kerületbe tartozó Abaujtorna, Bereg, Borsod, Gümör, Máramaros, Sáros, Szepes, Ugocsa, Ung és Zemplén vármegyék területén fekvő postahivatalok csak is:

1. a kassai posta- és távirdaigazgatósági kerületbe tartozó, tehát az előbb említett vármegyék területén fekvő postahivatalokhoz, illetve azok késbesítési körzetébe.

2. a nagyváradi posta- és távirdaigazgatósági kerületbe tartozó Arad, Békés, Csanád, Hajdu, Ssatmár és Szilágy vármegyék területén fekvő postahivatalokhoz, illetve azok késbesítési körzetébe, ugyszintén:

HIREK.

3. a possonyi posta- és távir-  
igazgatósági kerületbe tartozó Árva,  
Bára, Liptó, Nyitra, Poszony, Tra-  
noson és Turóc vármegyék területén  
fekvő postahivatalokhoz, illetve azok  
kézbesítési körzetébe, végül:

4. a budapesti posta-és távir-  
igazgatósági kerületbe tartozó vár-  
megyék közül Heves és Zólyom  
vármegyék területén fekvő posta-  
hivatalokhoz, illetve azok kézbesi-  
tési körzetébe vehetnek fel.

Saivakédeké e csomagforgalmi  
korlátosítást, közérdekű voltánál fogva  
a közönség tudomására hozni azzal,  
hogy a korlátozás további intézke-  
désséig érvényes s a változásról an-  
nak idején ismét értesítés fog adatni.

**Az új záróra rendelet.**

A szénhidány következtében a  
fűtő- és világítóanyagokkal való ta-  
karékosnag céljából a belügyminisz-  
tériumban szombaton tartott anké  
tén elhatározták a nyilvános zárórá-  
jának újabb megszorítását.

A határozat értelmében ma a  
hivatalos lapban megjelent a követ-  
kező korlátozó rendelet, amely radí-  
kális intézkedéseivel az egészország  
területén megszünteti az éjszakai éle-  
tet és február hó 15-én lép életbe.

1. §. A minisztérium elrendeli,  
hogy; 1. nyilvános étkezőhelyisége-  
ket (vendéglőket, korosmákat, itai-  
mérő- és elárúsítóhelyeket, kávéhá-  
sákat, stb.) ha a reájuk hatályban  
álló jogszabályban még rövidebb  
záróra nincs megállapítva, éjjel 11  
óránál tovább nem szabad nyitva  
tartani és ha a hatályos jogszabály  
kétségtelen időpontot nem állapít meg,  
reggeli öt óra előtt nem szabad ki-  
nyitni. A korábbi kinyitást a rend-  
hatóság egyes indokolt esetekben  
kivételesen megengedheti. A vendéglő-  
knek és kávéházaknak olyan me-  
lőkhelyiségeket, amelyek az üzlet foly-  
tatásához nem feltétlenül szükségesek  
(játéktermek, különzóbak, teke-  
pályák stb.), állandóan zárva kell  
tartani. Nem vonatkoznak ezek a kor-  
látozások a vasuti vendéglőkre,  
amennyiben nyitvatartásukat az utazó  
közönség érdekei megkívánják; 2. a  
színházakat éjjeli tíz óránál tovább  
nem szabad nyitvatartani; 3. a mozil-  
könyvoépítményházakat nem szabad  
deütán öt óra előtt kinyitni és éj-  
jel tíz óránál tovább nyitva tartani;  
4. a korosolypályákat éjjeli 9 óráig  
szabad nyitva tartani; 5. a cukrász-  
dák nyitvatartásának idejére azok a  
rendelkezesek irányadóak, amelyek  
az élelmiszerárúsító üzletekre hatály-  
ban állanak; 6. a mézárúsítóüzleteket  
reggeli fél 6 órától esti 7 óráig sza-  
bad nyitva tartani.

2. §. A mulatóhelyeket (orfeum,  
dalszarnok, varieté, táncsterem, tánc-  
iskola stb.), valamint a hangverseny-  
termeket további rendelkezésig zárva  
kell tartani.

3. §. A záróra szempontjából  
nem éznek semminemű korlátozás  
alá: 1. a tüzelőanyag-kereskedéssel  
és elárúsítással, valamint 2. a száll-  
ítmányszállások foglalkozó vállalatok  
irodái és üzleti helyiségei.

4. §. Valamennyi nyilvános ét-  
kező, szórakozó, üzleti stb. helyiségek  
nek belső világítását az elkerülhet-  
etlen szükség mérséklésre, de a rend-  
es világításnak legesőbb fele ré-  
szére kell korlátozni. Az elkerülhet-  
etlen szükség mértékét az elsőfokú ren-  
dhatóság jogosult megállapítani. Ha-  
tározat ellen felebeszések helye nincs.

**Aki „helyettes”  
küld a sorozásra.**

**A korosmáros és galli-  
clai menekült. — Be-  
csapták a nagymihályi  
sorozóbizottságot.**

A háboru során sok olyan bün-  
kerül felszínre, amire azelőtt nem i-  
gondoltak az emberek. A legrafi-  
náltabb gaszággal kiesselt bűnöknek  
jutnak nyomára a rendőrségek, ame-  
lyeknek nagy része a katonaság alól  
való szabadulást ószozza.

A leggyakoribb esete a kato-  
naság alól való szabadulásnak, hogy  
maguk helyett gyenge, alkalmatlan  
embereket állítanak a szemlebizott-  
ság elé a bujkálók és a „helyettes”  
által szerzett szemleigazolvánnyal  
igazolják otthob, hogy állítási köte-  
leztségüknek eleget tettek. Mert  
— és ez csak természetes — a „he-  
lyettes” idegenben áll a szemlebi-  
zottság elé megbízója helyett, ahol  
nem ismerik.

Legtöbbször azonban hurokra  
kerülnek a bujkálók és bármennyit  
áldoztak is a katonaság alól való  
szabadulásukért, mégis csak ki kell  
mennük a frontra, ahol nyomorult  
életük nincs olyan biztonságban,  
mint az itthoni kávéházakban és  
korosmákban. Legutóbb Weisz Jónás  
nyiregyházi korosmáros leplezte le  
a budapesti államrendőrség, aki, hogy  
be ne sorozzák Nagymihályon jelent  
kezeltje maga helyett sorozásra  
So wartz Ignác galiciái menekültet.

Az esetről a következők részle-  
teket sikerült megtudnunk:

Pár hónappal ezelőtt a buda-  
pesti állam rendőrség kezébe került  
Schwartz Ignác galiciái menekült,  
akit árdrágításért letartóztattak. A  
rendőrségen érdeklődni kezdtek,  
Schwartz Ignác katonája ügye iránt  
is, mire Schwartz írásokkal igazolta  
hogy a katonája ügye rendben  
van, minden népfelkelési szemlén  
alkalmatlannak találták. A rendő-  
ség azonban Schwartz írásai között  
olyan nyomra akad, mintha a gal-  
liciái, — aki igen vézna, beteges  
teremtés — más helyett is elő-  
lított volna és éppen ezért ebben az  
irányban is megindult a nyomozás.

A nyomozás során Schwartz Ig-  
nác bevallotta, hogy több szemlén  
mások helyett is előlított s ezek  
között megnevezte Weisz Jónás  
nyiregyházi korosmáros, aki he-  
lyett 1916-ban Nagymihályon ál-  
lott a mérce alá.

A budapesti államrendőrség a  
vallomás után azonnal táviratozott  
Nyiregyházára a rendőrségnek an-  
honnai Teleký János detektív kúldték  
ki Weisz Jónás lakására. Weisz Jónás  
eleinte tagadni kezdett, aztán  
ugy találta helyesebben ha a detek-  
tív előtt beismer mindent és így is  
tett. Azonban újra megmondta a  
dolgát és visszavonta vallomását,  
hogy azonban ennek nagyobb súlya  
legyen, meg akarta vesztegetni a  
detektívet, akinek előbb 200, majd  
600 koronát kínált.

Teleký János detektív felhábo-  
rodva utasította vissza az ajánlatot  
és bevésérte a rendőrségre, ahol a  
korosmáros egy éjszakká töltött.  
Reggel más fogást vett elő Weisz  
Jónás, a szívbijos és féleszűt szimu-

láta, azonban a detektívet nem si-  
került becsapnia. Pár nappal eze-  
lőt a detektív felkísérte Weisz Jónás  
Budapestre, ahol a kir. ügyés  
azonnal letartóztatta. Most haderő  
elleni vétség címén indul meg el-  
lene a büntügyi eljárás.



*Bizottstallkajaja de drago  
Hamar PALMA védót rajza*

**Súlyos  
büntetések az árdrágítóokra.**

A kihágási bíróság erős kezekkel  
fogott ahoz a munkához, hogy a már  
tűrhetetlenné vált árdrágítási ma-  
nipulációknak véget vessen és szigoru  
büntetésekkel igyekszik a további  
árdrágításoknak útját állani. A bíróság  
alanti példák szerint súlyos bünteté-  
seket mert a különböző élelmiszer-  
uzsorásra.

Előfokon elítéltek:  
**Léner** Hermáné 100 korona  
pénzbírságra, mert a marzósdát  
kilónkénti 5 koronás árbán árúsította.

**Fedorók** Mihály 50 korona pénz-  
bírságra, mert a tej literjért 70 fillérrét  
mérté.

**Seidenfeld** Manó hitvány és rossz-  
mindségű szappan forgalomba hoz-  
találért 200 korona pénzbírságra ítélt-  
tetett.

**Jurko** Mária, tekintettel fiatal-  
korára, csak 10 kor. pénzbüntetésre  
lett ítélve, mert vajat maximális  
árnál magasabban akart eladni.

**Hegedűs** József bodroghalászi  
lakos 40 korona, **Jancsó** Jánosné  
pedig 1 napi elzárásra és 20 korona  
pénzbírságra lett elítélve a vaj  
maximális árának túllépése miatt.

**Abonyi** Irén 200 korona pénz-  
bírságra lett ítélve, mert a tej literéért  
80 fillért követelt.

**Heimlich** Mórós a tengeri kizóját  
88 fillérrét árúsította, kapott 300 kor.  
pénzbírságot.

**Jogerős ítéletek.**

**Weisz** Áron vaj árának túllépé-  
sért 30 kor. pénzbírságra ítéltetett.

**Tóth** András pálnézai lakos 2  
napi elzárásra és 50 kor. pénzbírságra  
lett ítélve, mert fát a megállapított  
áron felül adott el.

**Hermann** Géza pék a kenyér  
maximális árának túllépése miatt  
400 korona pénzbírságra lett ítélve.

**Szamek** Joel kereskedő 60 kor.  
pénzbírságot kapott, mert 0 és listet  
a maximális áránál magasabban érté-  
kesített.

Általában a kihágási bíróság  
ezentul minden előbe kerülő árdrágí-  
tási perben a lehető legszigorubbán  
fog eljárni a tettesekkel szemben és  
minden esetben a maximális fokú  
büntetés kiszabását foganatostija,  
hogy így vegye el a kedvét az ár-  
drágítóknak.

Ennek azt hisszük eredménye is  
pozitív lesz.

— **Moskovitz** Iván tart. huszár-  
kapitány, a kiváló publicista földi  
maradványait, aki a román harcértelen  
november hó 13-án hősi halált halt,  
hoszártartozói haszhozatták és tegnap,  
csütörtökön temették el Budapestén  
a Kerepesi-uti temető halottas házá-  
ból óriási részvét mellett.

— **Zemlénvármegye** törvényható-  
sági bizottsága folyó hó 19 én, hétfőn  
rendkívüli közgyűlést tart.

— **Halálózas.** Braun Ignác, dr.  
Braun Béla helybeli orvos édes-  
anyja hosszas szenvedés után elhunyt.

— **Az Izr. leányegylet** estélye,  
a melyre a jegyek Landesmann Miksa  
és Társa papírkereskedésében már  
kaphatók, február hó 27-én lesz  
megtartva a Városi Színházban. Ha  
nem is a régi lánas ujongással, de  
a legnemesebb emberbaráti cél érde-  
kében iparkodik a leányegylet vezető-  
sége a mult békés esztendő nagy-  
sikerű estélyeihez hasonló, gazdag  
műsor estélyéle a régi kedélyességet,  
jókedvet visszavarácsolni. A közönség  
zufofolásig megtölti majd a színházat  
és bájos leánysereg nagy ambició-  
jának nemcsak nagy erkölcsi, de anyagi  
sikere is lesz.

— **Vasuti szerencsétlenség.** Bimba  
Gyula vasuti munkást egy tolató  
mozdony elütötte és a két lábát le-  
metszette. A súlyosan sebesült mun-  
kast az Erasébet-kórházba szállították.

— **A sikos utak.** A városban az  
utakat csak egyes helyeken takarít-  
ják. A gyalogjárók sikosak, minek  
következtében a közlekedés veszélyes.  
A háziorak legnagyobb része nem  
takarítja el a járólók a havat, ami  
megfagy és lassan korosolypályává  
alakul át. Ha az ember nem vigyaz  
minden lépésére, ha nem nézi az  
utat, rögtön elcsuszlik. Ugy potyog-  
na a járólók, mint az éret gyil-  
mölök a fáról. Az illetékes ható-  
ságnak okvetlenül intézkednie kellene  
ezen tarthatatlan állapotok megszün-  
tetése érdekében.

— **Hogyan utazhatunk a hadmü-  
letli területekre.** A belügyminiszter  
újabb rendelkezést adott ki a belső  
fiadmüeletli terület határvonalaian  
belül történő utazásokra vonatkozó-  
lag. Az új rendelet szerint ugyanis  
a szomszédos forgalom nem egyjártás,  
hanem ugyanegy vármegye területén  
fekvő és közvetlenül szomszédos  
községekre terjed ki, míg a távo sági  
forgalom ezentul a belső hadmüeletli  
területbe beosztott egyes vármegyék  
között bonyolódik le. A személy-  
azonosságig igazolványok kiállításá  
közül is változások történtek. Az  
utazni óhajót egyének az elutasítás  
előtt közvetlenül az illetékes hatóságig  
személyköltői bővebb kioktatást nyer-  
nek az utazással összefüggő rendel-  
kezesekről, hogy ilyenformán elejét  
veggyék az esetleges feltartóztatásnak  
és ebből eredő tömeges panaszok  
megszűnjenek.

— **A moziban** folyó hó 18-án  
szinre kerül: Homunculus II. Az új  
szexon legnagyobb, legművesebb  
alkotásának második része, amelynek  
alcíme: Homunculus könyve. Fő-  
szereplő a világhírű Olaf Föns, aki  
egy csapásra meghódította a közün-  
séget és Friedrich Kühne a németek  
ragyogó tehetségű színésze.

— A tejárak országos maximuma. Rendkívül érdekes leiratot küldött Kürthy Lajos báró, az Országos Közélemezési Hivatal elnöke a vármegyékhez. A leirat kifejezi, hogy Kürthy a legközelebb országsszerte egyöntetűen maximumi szándékozik a tej árát és abból a célból, hogy az alispán megjegyezéseit kikérje, elküldi a maximumai tervezetét. A terv szerint a tej ára a következő lenni: Községekben nagyban 50, kicsinyben 54 fillér; rendezett tanácsú városokban a termelők és kereskedők közötti viszonyban 52 fillér, kereskedők és fogyasztók közötti viszonyban 58 fillér; törvényhatósági városokban: kaunatje 62, palackje 70 fillér. — Kürthy báró a leirat végén azt kéri, hogy az alispán február 15-ig okvetlen tegye meg a tervezetre észrevételét.

— Nyilvános köszönet. A sátoraljai helyi segélyes ísr. gyermekeket iskolázó és felruházó egyesület által eszközölt gyűjtés alkalmával adakoztak: Ísr, Növegylet, Petróleumgyár, Központi ip. részvénytársaság, Hitelbank 100—100, Chevre Kadi cha 60, dr. Rosenbaum Jenő, Kardos József, dr. Gross Dezső, Megyei Általános bank, Guttman Mór, Teresbés Cukorgyár, Burger Armin 50—50, Sátoraljai helyi polgári takarékpénztár, Ilovics Mórné, Zempléni megyei kereskedelmi bank 40—40, úv. Fucs Mórné, Kun Frigyes 30—30, Szegei Sándor, Vörös Jenő, dr. Burger Jakab, Klein Ignác, dr. Fuchs Emil, dr. Weiss Bertalan, dr. Székely Albert, Bankegyesület r, t., Schleicher Frigyes, dr. Klein Karolyne, Fuchs Jendae, Klein Jenő, Davidovits Adolf, dr. Haas Bertalanne, Weinberger Dezső, Schmidtó Jánosné 20—20, Korintser Lipót 19, Blumenfeld Jenőné 15 korona.

Folyt. köv.

— A gyógyszerek elcsöbbsége érdekében a belügyminiszter körrendeletet intézett a törvényhatóságok első tisztviselőihez, amelyben felhívja őket, szöítsák fel az összes orvosokat, hogy különösen meggye nyebb betegek részére történő rendelkezésknél a gyógyszerészek részére írják elő: «Fiat expeditio simplex» Vagyis a gyógyszerek a leggye ssebb edényekben és formában szalgálatandók ki. A gyógyszerek ára a háboru miatt szintén magasra emelkedett. A kormány ekként kívén enyhíteni a gyógyszerek magas árain. Felhívja az orvosokat arra is, hogy a rendelt gyógyszerek lehetőleg berek súlyt adjanak ki, hogy ekként a drága edényt aránál is takarékoság legyen elérhető.

— A paprikakészletek lefogalása és maximuma. A paprika az os közüli az élelmiszekek közül való volt, a melylyel a háboru kitörése óta a legnagyobb visszaéleést követtek el. A háboru elején a paprika 2—3 koronás árát nyomban felhajtották 7—8 koronára, később pedig, mikor ezt a cikket kiverte is keresték, 30—40 koronáig srófolták fel. A közlemezési hivatal végre megelégette a sok botrányos visszaéleést és mint értesítünk legközelebb rendeltet boesát ki, amelylyel intézküdoi fog az országban levő összes paprikakészletek bejelentéséről és esoteles rek virálásáról. — Ezzel egyidejüleg természetesen megállapítják a paprika maximumi árát.

## Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottab erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítőszere a

## LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1 kor. 25 fillérért minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Petrik, Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, anti-septikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

## Lysoform-szappan

finom, gyenge pipere-szappan, lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatású. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatosítja teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára: 2 korona.

## Podorienta Lysoform

erősen antiseptikus hatású szájviz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

## Eredeti üvegie 2 korona.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban és drogériában. Kívánatra bárkinél ingyen és bérmentve megküldjük az »Egészség és fertőtlenítés« című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi  
vagyószeri gyára, Ujpesten.

## Mai távirataink. Nagy orosz veszteség.

Budapest, febr. 15.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti: Keleti hadszíntér:

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: Focsaninál visszavertünk néhány orosz századot, a Putna mentén járőreink az előtérben sikeresen működtek.

József főherceg vezérezredek arcvonala: A Mescicanesci alagutól délre meghusítottuk egy orosz előtérést.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Zlocow-Tarnopoli vasutól északra és Swidnikénél Wolhyniában rohamcsapataink megrohanták az orosz árkait, a vállalkozás sikerült, az ellenség embereket és hadianyagban erős veszteséget szenvedett. Zlocowtól keletre és ezen felül 6 orosz tisztet és 275 főnyi legénységet fogtunk el.

Olasz és délkeleti hadszíntér:

Változatlan.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

## Tüzérharc nyugaton.

Berlin, febr. 15.

A német nagyvezérkar jelenti:

Nyugati hadszíntér:

Az Armentieres és Arras közti arcvonalon az utóbbi időben felderítő ok számos harcot vívtak. Az ellenség gyakori részben tüz előkészítéssel, részben anélkül kezdett vállalkozásainál jelentékeny veszteségeket szenvedett. A kezükön maradt foglyok értékes felvilágosítással szolgáltak, melyeket sok ugyanezen keresztül vitt felderítő előretörésünk eredménye egészített ki. A Serre és a Somme között sok nehéz ágyuharcba vetésével tüzéségi harc folyt, amely különösen az esti órákban volt erős. A gyalogsági támadások nem történtek. Hatásos tűzünkben csakis részleges előretörések voltak.

A csatornától a Vogezekig tiszta idő kedvezett a repülőtevékenységnek, az ellenség tegnap hét repülőgépet vesztett, amelyek közül Richthoffen hadnagy kettőt lőtt le, amivel huszadik és huszonegyedik győzelmet aratta.

LUDENDORF,  
első főszállásmester.

**Két** belovagolt  
háti ló eladó  
**Cseley Márton**  
cseleji gazdaságában. —  
Vasut-állomás: **Upor.**

## Jótállás a biztos eredményért.



Törvényesen  
véde.

**L. Reitter Oszkár**  
nagybecsereki ny. főkapitány és  
fajbaromfi-tenyésztőnek  
nagyszarú tulajmánya a

## „PÁTKÁNIN”

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely  
emberre és háziállatokra nem ártalmas  
sfőlmut minden  
más irtószert. 1 doboz ára 3 X,  
mely elegendő körülbelül 60 patkány  
kiirtásához. — Minden dobozhoz  
használati utasítás van mellékelve.  
Ismertető prospektust, melyben le van  
írva, hogy különféle nagyságu gazdasá  
gban hány adag használandó, —  
kérésre ingyen küld a **PÁTKÁNIN**  
gyár egyedüli elárultója, a Torontáli  
Agrárbank Rézvénytársaság Nagy-  
becsereken.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○  
○ **Lónyay-utcán** ○  
○ **az 52. számú** ○  
○ **h á z** ○  
○ **eladó. Értekezni** ○  
○ **ugyanott lehet.** ○  
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

## TÖRLEI PEZSGÖGYÁR

KÉPVISELETE  
SÁTORALJAUJHELYBEN  
**PRINCZ DÁNIEL**  
törv. bej. keresked. egyéniségénél  
Wekerle-tér 2.

## Ház eladó

a Jókai-utca 34. sz., a Deák-  
utca 29. számú átjáró ház,  
továbbá Jósika-utca 8. számú  
ház eladó.

**Grossman Dávid,**  
Kossuth Ferencz-u. 9.

Egy jó házból való fiu  
tanulónak  
• könyvnyomdánkban •  
fizetéssel felvétetik.

**Klein József**  
szobafestő tapétázó és mázoló  
Sauhely, Rákóczi-u. 63.

1-ső rendü modern kivitel,  
legfinomabb bel- és kül-  
földi anyagok.  
Telephon 22. sz.

**Szőlőbirtokosok szíves figyelmébe.**

A szétszedhető szabadalmazott „Reform” és „Non-plus-Ultra” peronospora fecskendőkből sikerült nagyobb mennyiséget megvennünk, ennél fogva abban a helyzetben vagyunk, hogy permetezőkre előjegyzéseket már most elfogadunk.



Teljes tisztelettel

**BEHYNA TESTVÉREK**

Sátoraljaujhely.

Ugyanott egy **ELÁRUSÍTÓ LEÁNY** felvétetik.

Elsőrangú halsontos és halsont nélküli

**F Ű Z Ő K**

legújabb fagon szerint, valamint különféle haskótók, hátegyenesítők, melltartók stb.

== mérték szerint készülnek ==

**LORBER SAROLTA**

fűzőtermében Sátoraljaujhely, Kazinczy-utca 6. sz.

Saját készítményű kész fűzőkből nagy raktár.

Javítások és tisztítások pontosan készülnek.

**MEGHÍVÁS.**

A Homonnai Kereskedelmi és Jparbank Részvénytársaság részvényesei

az 1917. évi február hó 27-ikén délelőtt 11 órakor az intézet helyiségében tartandó

**TIZENNEGYEDIK RENDES KÖZGYŰLESRE**

ezenel tisztelettel meghívatnak.

**Közgyűlési tárgysorozat:**

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés felolvasása és azok fölötti határozathozatal.
2. Mérleg és eredmény-számla fölötti határozathozatal.
3. Felmentvény az 1916. üzletévre az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részére.
4. Határozat a tiszta nyereség felosztása tárgyában.
5. 6 igazgatósági és 4 felügyelő-bizottsági tag megválasztása 3 évre.
6. Alapszabályszerűen netán előterjesztendő indítványok. Homonnán, 1917. évi február hó 12-én.

**Az igazgatóság.**

Az 1916. évi tiszta nyereség felosztásának tervezete:

1. Rendes tartalékalpra . . . . .	K	4000'—
2. Vesztéségi tartalékalpra . . . . .	"	2000'—
3. Osztalékra részvényenként . . . . .	"	12000'—
4. Jutalmakra . . . . .	"	800'—
5. Átvitel az 1917. évre . . . . .	"	392'81
	K	19192'81

# Landesmann M. és Társa

≡ könyvnyomdája és papirkereskedése ≡

## SÁTORALJAUHELY, KAZINCZY-UTCA 5. SZ.

**Levélpapírok, számlák, falragaszok, meghívók, névjegyek és egyéb nyomdai munkák a legpontosabban és jutányos árban készíttetnek**

**„Felsőmagyarországi Hirlap” kiadóhivatala.**

**TELEFONSZÁM 10 Hirdetések jutányos árban felvétetnek TELEFONSZÁM 10**